
รายงานการประชุมผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง 
ครั้งที่ ๓/๒๕๖๐ 

วันพฤหัสบดีที ่๓๐ มีนาคม ๒๕๖๐ 
ณ ห้องประชุมกองตรวจราชการและเรื่องราวร้องทุกข์  ชั้น ๒ วังไชยา กรมการปกครอง 

................... 

ผู้มาประชุม 
๑. นายประจวบ  อาจารพงษ์  หัวหน้าผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๒ 
๒. นายไตรภพ  วงศ์ไตรรัตน์   ผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๑ 
๓. นายอุดมเขต  ราษฎร์นุ้ย   ผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๓,๙ 
๔. นายสุทธิพงษ์  คล้ายอุดม    ผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๑๐,๑๒ 
๕. นายไพบูลย์  โอมาก   ผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๑๑,๑๓ 
๖. นายสมศักดิ์  จันทรสมบัติ  ผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๑๗ 
๗. นายวีระชัย  นาคมาศ   ผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๑๘ 

ผู้ไม่มาประชุม (ติดราชการ) 
๑. ร้อยโททศพล  ไชยโกมินทร์   ผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๔,๕ 
๒. นายสุพจน์  รอดเรือง ณ หนองคาย ผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๖,๗ 
๓. นายพิทยา  วงศ์ไกรศรีทอง  ผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๘ 
๔. นายเทวัญ  หตุะเสว ี   รองหัวหน้าผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๑๔ 
๕. นายรัชฐพนธ ์ ณ อุบล   ผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๑๕,๑๖ 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

๑. นางสาวลักษณา  อภิรติปัญญา  นวช.คพ.ช านาญการพิเศษ  สน.บท. 
๒. นายอาคม  แย้มนวล   จพง.ปค.ช านาญการพิเศษ  สน.สก. 
๓. นางสาวบุญสม  ขุนทอง  จพง.ปค.ช านาญการ  สน.บท. 
๔. นายวิสูตร  จ าพานชิย ์   หน.ฝ.บห.  กตร. 
๕. นายพิเชษฐ ์ ศรีมารตุ   หน.กง.รรท.  กตร.   
๖. นายกติิพงศ์  อุระวัตร   ผู้ช่วยผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๑ 
๗. นายธรรมศักดิ์  อุไรเรืองเดช  ผู้ช่วยผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๓,๙ 
๘. นายวรวิทย์  ดวงแก้ว   ผู้ช่วยผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๑๐,๑๒ 
๙. นายกฤษชัย  เกษสุนทร   ผู้ช่วยผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๑๑,๑๓ 
๑๐. นายธนิสร  ภู่ค าจันทร์  ผู้ช่วยผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๑๗ 
๑๑. นายปกรณ์เกียรติ  กาฬษร  ผู้ช่วยผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เขต ๑๘ 
๑๒. นางวราภรณ์  ลับไพรี  เจ้าพนักงานธุรการ ช านาญงาน  กตร. 

เริ่มประชุมเวลา ๐๙.๓๐ น.   
นายประจวบ  อาจารพงษ์ หัวหน้าผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง เป็นประธานการประชุม  

ได้กล่าวเปิดประชุมและด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม  ดังนี้ 

ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ มีดังนี้ 
- ส่งตัว ผช.ผตปค. คืน กจ. 

มติทีป่ระชุม   รับทราบ 
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ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมผู้ตรวจราชการกรมการปกครอง  ครั้งที ่๒/๒๕๖๐ 
                                  วันจันทร์ที ่๒๗ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๐   
มติทีป่ระชุม   รับรองรายงานการประชุมฯ 

ระเบียบวาระท่ี ๓  เรื่องเพื่อทราบ 
๓.๑ ระบบการลงรายการสัญชาติไทย 

ผู้แทน สน.บท.  - ชี้แจงเรื่องระบบลงรายการสัญชาติไทย ดังนี้ 
     - ตอนนี้แยกระบบสัญชาติไทย คือ แยกจากระบบเดิมที่เขียนด้วยมือมาเป็นระบบเอา
ค าร้องยื่นตามระเบียบต่างๆ มาตรวจสอบจากฐานข้อมูล คือเราจะเปลี่ยนระบบที่ว่า ณ ปัจจุบันนี่ให้ประชาชนมายื่น
ค าร้องเราจะต้องเขียนด้วยมือตรวจสอบรายละเอียดหลักฐานจากที่เราเก็บไว้ที่ส านักทะเบียน แต่ระบบใหมจ่ะเปน็
การที่ว่าสามารถตรวจสอบจากฐานข้อมูลรายการบุคคลตรวจสอบหลักฐานต่างๆ จากค าร้องได้ และเราสามารถ
ตรวจสอบข้อมูลว่าประชาชนมายื่นค าร้องอยู่ในขั้นตอนไหนแล้ว ขั้นตอนที่ว่าเรา ค าร้อง หรือขั้นตอนที่ว่ารอนาย
ทะเบียนตรวจสอบหรือที่ว่ารอนายอ าเภออนุมัติและส่งมาส่วนกลางรอให้เลขหรือว่าส่วนกลางให้เลขแล้วกลับไปรอเพ่ิม 
๙๘ ที่ส านักทะเบียน คราวนี้เริ่มต้นตรงนี้เราจะให้เห็นก่อนว่าข้อมูลคนที่ไม่มีสัญชาติไทยใน จากที่ว่าสถิติเมื่อ ธันวาคม 
๒๕๕๙ คนที่ไม่มีสัญชาติไทยนี่ในฐานข้อมูลที่ประกาศสถิติคือมี ๘๓๔,๐๐๐ กว่าคน โดยแบ่งเป็นคนประเภท ๖ 
ประมาณ ๑๘๐,๐๐๐ คน ขอพูดเลขกลมๆ เลข ๗ มี ๒๕๐,๐๐๐ คน บุคคลประเภท ๐ ก็คือคนไม่มีสถานะ ๓๒๐,๐๐๐ 
คน และก็เป็นประเภทอ่ืนอีก ๖๖,๐๐๐ คน ประเภทอ่ืนๆ ก็คือ พวกมีใบถิ่นที่อยู่อะไรอย่างนี้ พวกบุคคลประเภท ๓  ๔  
๕ ที่มีใบถิ่นที่อยู่ บุคคลประเภท ๘ พวกไม่มีสัญชาติไทยทั้งหลาย พวกเลข ๖ เลข ๗ ไม่ทราบว่าต้องบอกรายละเอียดไหม 
เลข ๖ ก็คือว่าพวกที่ว่าไม่มีสัญชาติ พวกชนกลุ่มน้อย พวกอะไรต่างๆ  หรือพวกเข้าเมืองโดยไม่ถูกต้อง เลข ๗ คือ บุตร
ของเลข ๖ ส่วนหลังจากที่ว่า ๘๓๔,๐๐๐ คน คนที่จะมีสิทธิขอลงสัญชาติไทยคือ ต้องเกิดในราชอาณาจักรไทย  ก็มี
หลักฐานการเกิดแต่นี่จาก ๘๓๐,๐๐๐ นี่ จากเราตรวจสอบในฐานข้อมูลที่มีหลักฐานการเกิดก็มี ๓๒๐,๐๐๐ ราย  
๓๒๐,๐๐๐ ก็แบ่งเป็น ทร.๓ ที่ออกสูติบัตรประเภท ทร.๓ คือบุคคลประเภท ๗ คือ ๒๕,๐๐๐ แล้วก็ ทร.๐๓๑ของพวก
คนไม่มีสถานะ ๖๐,๐๐๐ แล้วก็ ทร.๒๐/๑ คือ หนังสือรับรองการเกิดพวกที่ไม่มีหลักฐานการเกิดต่างๆ แล้วก็มีส านัก
ทะเบียนสอบแล้วก็ออกหลักฐานการเกิด คือ ทร.๒๐/๑ ให้ ทร.๒๐/๑ ตอนนี้ก็คือเราเปลี่ยนจากระบบเมื่อก่อนก็คือว่า
สอบปากค าแล้วก็ออกด้วยมือเหมือนกัน ออกด้วย Word อะไรอย่างนี้ ปัจจุบันนี้ก็ออกด้วยระบบคอมพิวเตอร์ จะมี
ภาพถ่ายติดให้เห็น หลังจากที่ว่าตรวจสอบที่ว่ามีหลักฐานการเกิดแล้วคนที่จะขอลงสัญชาตินี่ส่วนหนึ่งน่าจะขอโดยสิทธิ
ของตนเองส่วนหนึ่ง และอีกส่วนหนึ่งต้องดูตามบิดา หรือมารดา ต้องขอตาม บิดา หรือมารดา ทีนี้เราก็ดูว่าในฐานข้อมูล
เราจะรู้ว่า บิดา มารดาเป็นใครก็โดยมีเลข ๑๓ หลัก เราก็ตรวจสอบจาก ๓๒๐,๐๐๐ นี่ มีเลข บิดา หรือมารดา ๑๐๐,๐๐ 
แล้วก็ไม่มีเลข ๒๑๐,๐๐๐ จากที่ว่ามีเลขนี่ก็มาตรวจสอบอีกว่าจะสามารถเข้ามาตราไหนได้ จากหลักฐานที่มีอยู่ใน
ฐานข้อมูล จากหลักฐานการเกิด พวกภาพถ่ายทางทะเบียนอะไรต่างๆ ก็คือตรวจสอบดูแล้วนี่ก็ได้ด้วยมาตรา ๒๓ นี่ 
๑,๙๐๐ ราย มาตรา ๗ ทวิ นี่ ๕๐,๐๐๐ แล้วก็ตามระเบียบ ๒๕๔๓  ๑๒๕ ราย อันนี้ก็คือว่าตรวจสอบในฐานข้อมูลแล้ว
เค้าสามารถมายื่นค าร้องได้เลย เค้าจะได้มาตรา ไหนได้เลย เท่าที่มีหลักฐานในฐานข้อมูล ภาพถ่ายทางทะเบียน 
หลักฐานการเกิด อันนี้เพราะฉะนั้นส่วนที่ว่าไม่มีเลขบิดา มารดา ก็ไม่ใช่เค้าไม่มีสิทธินะเค้าอาจจะมาถึงมายื่นแล้วก็ท า
หลักฐานเพ่ิม เช่น  มาท า ๒๐/๑ มาสอบ ต่างๆ ยอดก็มาเพ่ิมเค้าจะสามารถได้มาตราไหน พวกที่ไม่เลขก็ไปที่ส านัก
ทะเบียนสามารถ สามารถขอแก ้๙๗ น าหลักฐานยื่นแล้วก็ขอแก้รายการบุคคลเพ่ิมเลขบิดา หรือมารดาตามหลักฐาน 
ผต.สุทธิพงษ์ฯ  - ขออนุญาตถาม คือประเด็นผมเจอปัญหาตอนที่ผมเป็นนายอ าเภอหัวหิน คือ มีประธาน
นักเรียนเป็นนักเรียนในพระบรมราชานุเคราะห์ของพระเทพฯ ทีนี้มีแต่ชื่อ ไม่มีนามสกุล ตอนนี้คือเป็นหัวหน้า
นักเรียนของโรงเรียนวังไกลกังวล ซึ่งเป็นโรงเรียนที่อยู่ในพระบรมราชานุเคราะห์ แล้วก็ได้ทุนของพระเทพฯ ทุกปี 
ตอนนี้เค้ามาเพ่ิมสัญชาติ ก็เค้าไม่ได้เกิดในประเทศไทย ประจวบฯ ชายแดนมันเชื่อมกับพม่า ก็หมู่บ้านที่ชายแดนมันก็
ติดต่อกันอยู่เป็นกะเหรี่ยงแต่เค้าไม่ได้สัญชาติพม่าหรอก พม่าก็ไม่รู้ตอนนี้อยู่ในๆ เค้าอ้างว่าเกิดในประเทศไทยเค้าไม่รู้ 
เกิดพม่าเค้าก็ไม่รู้เพราะอยู่บนภูเขา ตอนนี้พ่อแม่เค้าตายหมด แต่เรียนหนังสือตั้งแต่เด็กที่โรงเรียนวังไกลกังวลนี่ 
ประเด็นกรณีนี้ที่พระเทพฯ เคยตรัสถามว่าจะให้สัญชาติเค้าได้อย่างไรผมก็ตอบไม่ถูก 
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ผู้แทน สน.บท.  - ให้ทางระเบียบตอบ ขออนุญาตนะคะกรณีนี้มีเยอะแต่ว่ามันจะต้องมาดูในเรื่องของบุคคล
ที่เกิดในประเทศไทยถ้าเค้ามีพยานบุคคลที่จะรับรองได้ว่าเป็นบุคคลที่เกิดในประเทศไทยมันก็จะมีช่องทางในการที่จะ
ขอสัญชาติไทยได้หลายกรณี ต้องดูในข้อเท็จจริงว่าเค้าเกิดที่ไหนมันต้องมีพยานยืนยัน แล้วก็สถานะของพ่อแม่ใน
ขณะที่เกิด 
ผต.สุทธิพงษ์ฯ  - คือเค้าชายแดนนะไม่รู้ 
ผู้แทน สน.บท.  - คือถ้ามีพยานบุคคลนะคะ 
ผต.สุทธิพงษ์ฯ  - มันอยู่บนภูเขาพวกกระเหรี่ยง 
ผู้แทน สน.บท.  - ก็ต้องดูในข้อเท็จจริงให้มากกว่านี้ 
หน.ผตปค.  - ข้อเท็จจริงคงอยาก คือตรงนี้เค้าไม่พงศ์ญาติพอโตขึ้นมาแล้วพม่ามันก็ไม่เอา ยังไงมันก็ยัง
ต้องเป็นคนไทยอยู่ แต่คราวนี้ประเด็นนี่ที่ท าให้คนของเราวิตก เพราะว่าเวลาเราให้ไปแล้วเกิดมีคนร้องขึ้นมาต้องมีการ
ตรวจสอบ ทั้ง DSI   ปปท. มันจะเล่นเรา เพราะบางทีมันก็มีผลประโยชน์ ประเด็นตรงนี้เด็กที่มันเกิดแล้วมันก็เกิดใน
ไทย ทีนี้ก็ให้สถานะก่อนสิ 
ผู้แทน สน.บท.  - ข้อเท็จจริงแล้วถ้าเรื่องของอันนี้เรามีเรื่องของการส ารวจอะไรต่างๆ จริงมันมีในช่องทาง
ที่ว่า มีมติ ค.ร.ม. ส ารวจให้เป็นบุคคลไม่มีสถานะทาง ๑๐๘๙ เค้าได้รับการส ารวจไหมถ้าเค้ามีนี้ก็จะพัฒนาขึ้นมาได้ อัน
นี้มี มติ ค.ร.ม. เมื่อ ๗ ธันวาคม ๒๕๕๙ ในเรื่องของอันนี้ก็ครอบคลุมในเรื่องการเรียนจบปริญญาตรีอันนี้ก็จะมาขอ
สัญชาติไทยได้ 
   - แต่อย่างไรหลักการอันนี้ต้องเกิดในไทยก่อน ต้องมีหลักฐานการเกิด 
หน.ผตปค.  - พวกนี้หลักฐานจะไม่มี 
ผู้แทน สน.บท.  - ต้องมีการสอบออกหลักฐาน ๒๐/๑ และต้องมีการออกหนังรับรองการเกิดและต้องมีพยาน
ว่าเค้าเกิดในไทย มีพยานยืนยันผู้รู้เห็นการเกิดยืนยันว่าเด็กคนนี้เกิดไทยอย่างนี้ค่ะก็ถือว่าเป็นหลักฐานที่แสดงว่าเค้า
เกิดในไทยเค้าก็สามารถที่จะขอสัญชาติไทยได้ 
ผต.สุทธิพงษฯ์  - ขออนุญาตว่าผมเห็นด้วยกับท่านประจวบฯ ว่า คือกลุ่มนี้พม่าเดิมอยู่แล้ว แล้วคือตอนที่
เค้าเกิดคือ ตอนนี้อายุ ๑๐ กว่าปี ถ้าเราจ าได้ระหว่างชายแดนมีการสู้รบระหว่างพม่ากับกะเหรี่ยงแล้วก้อพูดในแง่เท็จจริงคือ 
กระเหรี่ยงจะหลบมาอยู่เขตไทยแล้วก็ต่อสู้กับพม่าอยู่ แล้วก็เด็กคนนี้เกิดแล้วเด็กคนนี้เรียนเก่งมากเรียนได้เกรด ๓.๘  
๓.๙ พระเทพฯ ให้ทุนทุกปี คราวนี้ปัญหาที่ว่านี้คือ พยานตอนนี้เอาจริงก็คือพยานเตี้ยมนั่นแหละ พยานจริงคือตอนนั้น
อยู่ตามแนวชายแดนอยู่ระหว่างการสู้รบหลบหนีอยู่ระหว่างหนีทหารมาบนภูเขาตะนาวศรี ก็พูดความจริงก็คือนาย
ทะเบียนที่อยู่ในพ้ืนที่อ าเภอหัวหินรู้ข้อเท็จจริงถ้าพยานก็คือ เตี้ยม พยานจริงไม่อยู่ซึ่งมันก็ตามตัวยากแล้วนี่คือความ
จริงแล้วถามว่าในความเห็นนั้นก็น่าจะเกิดในไทยนั่นแหละ เพราะตอนนั้นพม่าไม่ให้อยู่ได้ข่าวว่าตอนนี้ถ้ามองในแง่
การศึกษา พระเทพฯ ท่านให้ทุนตลอดแล้วก็เรียนอยู่นี้ ผมก็อึดอัดนะ ตอนนั้นถามผู้ว่าฯ ก็อ้ึง นายอ าเภอตอบผมไม่รู้จะ
ตอบอย่างไร 
หน.ผตปค.  - มีประเด็นอย่างนี้แนวทางจากแนวทางที่ผมไปตรวจนิเทศงานแต่ละอ าเภอจะเสนอผลดี
หมดเลย ผลสัมฤทธิ์ แต่ละอ าเภอผลสัมฤทธิ์ผลออกมาพอมาต่อเป็นจิ๊กซอในรูปจังหวัดแต่มันล้มเหลวทีนี้ผมเลยพูดใน
ลักษณะเปรยๆ ว่าต่อไปนี้อย่าไปเอาผลสัมฤทธิ์ที่ท าส าเร็จมาคุยกับผม คุณเอาปัญหามาดีกว่าผมจะรู้ว่าเกิดปัญหาอะไร
แล้วผมจะได้หาทางแก้ไขให้เหมือนกับแนวทางพวกนี้ ปัญหาตรงนี้น่าจะเอาปัญหาว่าเด็กที่มันโตขนาดนั้นนี่จะไปตรวจ
อย่างไรเพราะมันเกิดในไทยมันไม่มีทางนะ มันก็คือสอบพยาน สอบพยานมันก็จะเป็นก็จะมีพวกเค้าเรียกว่าอะไร กลุ่ม
หากินพูดง่าย พอคุณมีมติ ค.ร.ม. ออกมา พอออกมาอย่างนี้นะ มันจะมีอาจจะเป็นผู้ใหญ่บ้านหรือใครก็แล้วแต่บอกเลย
ว่าพวกนี้จะเอาสัญชาติไทยไหมมาเลย ยืนยันว่าเกิดในไทย แล้วเตรียมเงินมา คราวนี้ประเด็นอย่างนี้การแก้ไข 
เพราะฉะนั้นเวลาสอบพยานบุคคลที่แล้วนี่ปลัดอ าเภอก็ต้องเป็นคนสอบใช่ไหม แล้วเวลาถ้าเกิดไอ้พวกนั้นมันเบี้ยวกัน 
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เมื่อไรก็จะรอไปที่ DSI ปปท. คราวนี้มาแล้วกระบวนการไม่พ้นผิดเราบางทีเราอาจจะได้เศษเงินจากเค้าเรียกว่าจาก
ค่าหัวมาบ้างแต่มันไม่คุ้มเวลาเกิดเค้าเบี้ยวกันถ้าเค้าไม่เบี้ยวกันขบวนการก็จบนี่เราจะมีทางแก้ไข 
ผู้แทน สน.บท.  - มันก็ล าบากเพราะอันนี้มันเป็นปัญหาทุกที่ ที่มีกรณีทุจริตเรื่องการให้สัญชาติอะไรต่างๆ 
เพราะว่าพวกนี้เค้าก็จะเป็นกลุ่มเป็นเครือข่าย เพราะว่าทางงานระเบียบก็จะพยายามให้โอกาสกับประชาชนมากที่สุด ใน
เรื่องของการสอบพยานผู้รู้เห็นการเกิดผู้ท าคลอดถ้าเค้ามีอะไรต่างๆ เราก็ต้องเชื่อถือคนในพ้ืนที่ในการด าเนินการแต่มัน
ก็เป็นช่องทางอย่างที่ท่านพบว่าให้พวกนี้มาท ามาหากินเป็นขบวนการซึ่งแบบนี้ก็มีอยู่เยอะ อย่างเช่น ที่เวียงแหง  
จ.เชียงใหม่ ประชาชนก็โทรมาร้องเรียนอะไรต่างๆ เราก็มีการสืบทางลับที่เราเห็นว่าในการลงบางทีนายอ าเภออนุมัติ
มาแล้วจะเห็นได้ว่ามันไม่น่าเชื่อถือ ก็ให้ขนาดนี้รัฐบาลเปิดให้ลงทะเบียนตั้งหลายรอบคุณก็ไม่ลงก็เป็นเพราะว่าคุณอยู่
ในพื้นที่อาศัยอยู่จริง พอสอบในทางลับขึ้นมาก็ไม่ชอบจริงๆ เพราะในพื้นที่ก็ต้องช่วยดูด้วยในการลงรายการสัญชาติ
อะไรต่างๆ นี่ 
ผต.อุดมเขตฯ  - ผมก็มีประเด็นที่ใกล้เคียงกรณีเป็นกรณีของคนไทยที่เคยอยู่ที่กัมพูชา กรณีเป็นเคสเกิดที่
โคกสูงเพราะมีหลายรายเคสนี้กรณีท่ีเค้ามีการอ้างว่าเป็นคนไทยเกิดเมืองไทยนี่แหละแล้วสมัยก่อนเข้าไปอยู่ที่ฝั่งกัมพูชา
พอกัมพูชาแตกก็กลับเข้ามา แต่บางคนก็ไปอยู่ในศูนย์อพยพ บางคนก็อยู่นอกศูนย์ฯ บางคนก็ไปอยู่กับญาติพ่ีน้อง 
เพราะสมัยนั้นนี่บางคนเค้าก็สามารถไปเพ่ิมชื่อได้กลับมาก็สามารถไปรับรองให้เค้าเพ่ิมชื่อได้เป็นคนไทย บางคนอยู่ใน
ศูนย์ฯ ก็กลายเป็นคนอพยพไปบางคนอยู่ในศูนย์ฯ สามารถจะมาเพ่ิมชื่อได้ก็จะมาเพ่ิม ในขณะนี้มีคนที่ตกหล่นเยอะเค้า
อ้างมีคนตกอย่างนี้หลายคน แล้วผมก็มีโอกาสไปร่วม ปรากฏว่าบางคนเป็นคนแกป่ัญหาก็คือว่า คนแก่เหล่านี้ไม่มี
หลักฐานอะไรเลยไม่ส ารวจด้วยซ้ าไป แต่ก็จะมีลูกหลานที่เกิดฝั่งโน่นเป็นคนไทยให้เลขศูนย์เหมือนกัน ซึ่งกรณีนี้มันมีมา
นานแล้วเรื่องที่เกิดขึ้นพอเค้ายื่นเรื่องนี่ผ่านนายทะเบียนนายทะเบียนก็บอกว่าไม่มีหลักฐานจะไม่ได้ ทีนี้เค้าจะไปตรวจ 
ดี เอ็น เอ ก็ขัดแย้งในเรื่องหลักการอยู่เหมือนกัน เพราะว่าหลักการของเราก็คือว่าจะส่งไปตรวจต่อเมื่อมีความน่าเชื่อว่า
เป็นคนไทย คือจะเพ่ิมได้ก็คือไปตรวจ ทีนี้ก็เกิดข้อขัดแย้งมันไปไม่ได้ พอมีข้อพิสูจน์ว่าไม่มีหลักฐานมันก็เดินต่อไม่ได้ 
ไปตรวจ ดี เอ็น เอ ไม่ได้ จะตรวจได้ก็ต่อเมื่อเชื่อว่าเป็นคนไทยถึงจะตรวจได้แล้วก็เลยคาราคาซังอยู่ มันก็มีปัญหามาก
ขึ้นเกี่ยวกับซึ่งเคสนี้ก็มีปัญหาสะท้อนกลับมาอีกว่าคนเหล่านี้ ก็ไปตีความว่าเป็นคนไทยพลัดถิ่น แต่เค้าก็บอกว่าเค้าเป็น
คนไทย บางส่วนก็พูดถึงเสียดินแดน แต่บางส่วนไม่ได้เสียคนเหล่านี้ไม่ได้ส ารวจเป็นคนไทยพลัดถิ่น จะมาขอคนไทย
พลัดถิ่นก็ไม่ได้ ซึ่งขณะนี้ผมได้สรุปเรื่องเพ่ือเสนอ อปค. เข้าใจว่าเรื่องก็น่าจะไปถึงส านักทะเบียนแล้ว ทีนี้ปัญหาก็คือว่า
เราจะมาแก้ไขเรื่องของมาตรการที่จะมาพิจารณากันอย่างไร หนึ่งก็เป็นเรื่องของหลักการของเราว่า เราจะไปตรวจ ดี 
เอ็น เอ ของคนที่ยังสงสัยอยู่ได้ไหม แต่ตรวจได้มันอาจจะน าไปสู่การพิสูจน์ว่าเค้ามีญาติพ่ีน้องเป็นคนไทยก็ไปหา
หลักฐานเพ่ิมเติมหรือไปสอบเพ่ิมเติมก็อาจจะได้นะ อาจจะผมไม่มั่นใจว่าได้หรือไม่ได้ แต่ก็อาจจะมีช่องทางที่จะเดินต่อ
ได้ อันที่สองก็คือ การที่เราจะไปคุยกันดีๆ กับชาวบ้านแล้วก็ให้เค้าหาหลักฐานวิธีการที่จะท าด้วยกัน เพราะว่าขณะนี้นี่
มันกลายเป็นว่าการด าเนินการที่ว่าส านักทะเบียนก็ระวังตัวถูกไหม ทีนี้ชาวบ้านก็บอกว่าผมก็ไทยผมจะท าอย่างไร
ช่องทางผมเดินไม่ได้ผมจะท าอย่างไรต่อมันก็เป็นปัญหาอีก จะไปตรวจ ดี เอ็น เอ เองไม่ได้อีกเพราะว่าของเราจะส่งไป
ตรวจโดยระบบของทะเบียน 
หน.ผตปค.  - ก็ให้จ่ายเงินเองไง ออกค่าใช้จ่ายเอง 
ผต.อุดมเขตฯ  - ไปตรวจเองทางทะเบียนเราไม่รับ ส านักทะเบียนว่าอย่างนั้นนะเค้ามี คือว่าถ้าทะเบียน
ส่งไปนี่แล้วก็ตรวจเองจ่ายเองมันมีปัญหาของการส่งของทะเบียนเรานี่ คือทะเบียนเรานี่เขียนว่าได้มายื่นเรื่องต่อนาย
ทะเบียนขอเพ่ิมชื่อทางส านักทะเบียนได้ตรวจสอบแล้วไม่มีหลักฐานอะไรอย่างนี้ล่ะ ที่เชื่อได้ว่าเป็นคนสัญชาติไทย การ
ตรวจตรวจเพ่ือรับรองการเป็นความสัมพันธ์ทางญาติพ่ีน้องเท่านั้น มันก็เลยเป็นปัญหาปลายทางว่าปลายทางเค้าบอกว่า
ถ้าเกิดอย่างนี้เค้าไม่ค่อยอยากจะตรวจ 
หน.ผตปค.  - เค้าจ่ายเงินเอง 
ผต.สุทธิพงษ์ฯ  - ไม่มีผลเพราะว่า คืออันนี้เมื่อก่อนที่พม่าก็เหมือนกัน ทวาย ตะนาวศรี คือเป็นคนไทย แล้ว
ก็เมื่อมีการแบ่งแยกอาณาเขตและเสียดินแดน ส่วนหนึ่งอพยพมาอยู่ ประจวบคีรีขันธ์ และก็เพชรบุรี คราวนี้พอส ารวจ 
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ทุกครั้งคนที่จะขอเพ่ิมชื่อก็คือเครือญาติ ถ้าตรวจ ดี เอ็น เอ  ว่าเป็นคนไทยคราวนี้ทางทะเบียนเค้ารับรองแค่ชาติพันธุ์
แต่ไม่ได้รับรองเรื่องการให้สัญชาติ เพราะคือบางทีนี่คนอยู่ฝั่งโน่นแต่ก็เหมือนกับพ่ออยู่ฝั่งนี้ลูกอยู่ฝั่งโน่นพอได้สัญชาติ
ไทยก็อพยพมาอยู่ จ้างผู้ใหญ่บ้านว่าเป็นลูกเป็นหลานอะไรก็ว่าต่อเนื่อง ฉะนั้นพอให้เพ่ิมชื่อคนจะเพ่ิมเรื่อยๆ แล้วถ้า
ตรวจ ดี เอ็น เอ เคา้ก็เชื่อสายเดียวกันเพราะคนไทยนี่แหละคือปัญหา มะริด ทวาย ตะนาวศรี  สามจังหวัดนี้ ของไทยใน
อดีต 
หน.ผตปค.  - อย่างนี้เค้าเรียกคนไทยพลัดถิ่น 
ผต.อุดมเขตฯ  - คนไทยพลัดถิ่น คือ คนไทยอยู่ในดินแดนที่เราเสียไป กรณีนี้เวลาเค้าตรวจเค้าบอกว่าเค้า
ไม่ได้เสียดินแดน 
หน.ผตปค.  - สมัครใจไป 
ผต.อุดมเขตฯ  - เข้าใจว่าไม่ได้เสียดินแดน มันมีกรณีนี้อยู่สองเรื่อง ตรวจ ดี เอ็น เอ แล้วก็เรื่องหลักการ
และสัญชาติ และความสัมพันธ์ฉันท์พ่ีน้องเป็นไทยเป็นคนชาติพันธุ์เดียวกันสมมุติเป็นอาหรือเป็นลุงแต่ลุงที่เป็นคน
ไทย ขณะเดียวกันพ่อของคนที่ตรวจนี่เป็นคนต่างด้าวแต่มีความสัมพันธ์กันจริง อันนี้กรณีนี้ก็จะมีสองเรื่องต้องไปดู
กฎหมายอีกครั้งหนึ่ง ไปตรวจมันเป็นพ่ีน้องกันจริงสายพันธุ์เดียวกันจริง แต่ว่าคนหนึ่งเกิดเมืองไทยคือพบว่ามันก็ไม่มี
ความกันทางสัญชาติมันมีหลักการทางสายพันธ์เดียวกันเท่านั้นเอง อันนี้ก็มีปัญหาอย่างนี้ ตอนนี้กรรมการสิทธิฯ เค้าก็
ท าโครงการและก็พิจารณาในการแก้ปัญหาอีก ๒ เรื่อง เรื่องตรวจ ดี เอ็น เอ และเรื่องหลักการทางกฎหมาย แล้วอีก
เรื่องเป็นเรื่องที่ ๓ แล้วกัน ก็มีปัญหาค่อนข้างจะ แต่ผมไม่แน่ใจว่ามันเป็นความขัดแย้ง ก็คือทางปกครองท้องที่เราพวก
ก านัน ผู้ใหญ่บ้านเรา ไม่แน่ใจนะมีทางบวกหรือทางลบ ท าให้ทางส านักทะเบียนก็ขาดความน่าเชื่อถือไปอีก อันนี้ก็คือ
ก านัน ผู้ใหญ่บ้านเรา อันนี้มันก็เป็นเรื่องที่ปัญหาในเรื่องการบริหาร ก็ฝากส านักทะเบียนแล้วกันนะครับว่าประเด็นจะ
ท าอย่างไรในกรณีท่ีเค้าไม่มีอะไรเลยแล้วก็จะต้องเข้าสู่กระบวนการแบบนี้ เพราะว่าดูตามนี้ก็ลูกของคนที่ว่านี่มีรอหลาย
คนที่อาจจะได้สิทธิตามนี้ หรืออาจจะไม่ได้สิทธิตามนี้ หรือบางคนไม่มีอะไรเลยครับ ก็ต้องไปเพ่ิมชื่อไปท าทะเบียนเพ่ือ
จะได้ด าเนินการให้ได้ตามนี้ต่ออันนี้ก็เป็นประเด็นที่เอามาแลกเปลี่ยนกัน 
ผต.สุทธิพงษ์ฯ  - ผมขอเพ่ิมเติมอีกนิดหนึ่งผมสนับสนุนความคิดของท่าน หน.ผตปค. ตรงที่ว่า คือคน
กลุ่มนี้ทั้งหมดพม่าไม่เอา แล้วผมเรียนว่าเค้าก็มีความศัทธาในประเทศไทยนะมาเรียนหนังสือในประเทศไทยนะมัน
เงื่อนไขเรื่องการเกิดจะมีพยานเกิดในประเทศไทยหรือไม่มันมีปัญหาอยู่แล้วถามว่าคือ เป็นคนพม่ามันไม่ใช่หรอก คือ
เป็นคนไทยพลัดถิ่น แต่เราไม่ได้ลงไปตรวจสอบอะไรมันมันตรวจสอบยาก เพราะว่าจะไปหาคนหาอะไรมันมาเป็นพยาน
หรือทีน่้องเค้าพูดว่าบางคนอายุ ๗๐ – ๘๐ แล้วแต่ยังไม่ได้ไปขึ้นทะเบียนอะไรเลยซึ่งเป็นจริงๆ เลย ในพ้ืนที่เฉพาะ
อ าเภอหัวหินนี่นะครับ ทุกคนจะมองว่าหัวหินสภาพเมืองเจริญ ท่านรู้ไหมหัวหินนี่ ต าบลบึงนครทั้งต าบลไม่มีไฟฟ้าใช้ 
ต าบลบึงนครห่างจากตัวอ าเภอเมืองฯ ประมาณเป็นร้อยกิโล  ถ้าท่านเคยอ่านเพชรพระอุมานะบึงมรณะของเจ้านี่คือ
ต านานของต าบลบึงนครซึ่งอยู่นี่ทีต่ าบลห้วยสักใหญ่อยู่ในพ้ืนที่นั้นซึ่งยังมีชาวเขาซึ่งตกหล่นแบบนั้นจริงๆ ในพ้ืนที่จริงๆ 
มี ผมน าก านัน  ผู้ใหญ่บ้าน ไปเดินลัดเลาะเป็นวันๆ ซึ่งกรณีนี้ยังมีนะอย่าคิดว่าสมัยนี้ไม่มีนะมีจริงๆ แล้วพวกนี้คืออะไร
หลบซ่อนตั้งแต่รุ่นพ่อรุ่นปูนี่เค้าแบ่งแยกดินแดนพม่าไล่ฝ่ายไทยก็ไม่รับ คืออยู่แบบกรณีนี้น่าสงสารนะในช่วงที่หมู่บ้าน 
๑๐ หลัง เป็นของพม่า แต่ว่าต่อกลับเขตก็สัมพันธ์กันไปสัมพันธ์กันมาระหว่างประเทศไทยกับพม่า ซึ่งหัวหน้าเผ่าหัว
รุนแรงหัวหน้าเผ่าซ่ามามีเมียอยู่ ๗ – ๘ คน เมีย ๒ คน อยู่ในไทย อีกขออนุญาตถามว่าพวกนี้พิสูจน์เค้าก็อ้างดินแดน
อันนี้ก็เลยเป็นปัญหาทางทะเบียน ขอให้ส านักทะเบียนช่วยดูด้วย 
มติที่ประชุม  รับทราบ 
   ๓.๒ การขออนุญาตตั้งโรงแรม 
ผู้แทน สน.สก.  - ส าหรับในส่วนของงานโรงแรมคงจะมีเรื่องเดียวที่จะขอความอนุเคราะห์ทางส านัก
ผู้ตรวจฯ ก็คือเรื่องเกี่ยวกับการเปิดโรงแรมเถื่อนอยู่ตอนนี้ ซึ่งทาง สน.สก. ได้ออกกฎกระทรวงเพ่ือยืดหยุ่นให้ 
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ตัวโรงแรมเถื่อนที่ใช้อาคารที่ไม่ถูกต้อง ไม่ว่าจะตึกแถวเป็นตัวอพาร์ทเม้นต์ หรือแมนชั่นต่างๆ ให้เข้าสู่ระบบซึ่งทาง
เราได้มีหนังสือเวียนไปเพ่ือให้ทางจังหวัดต่างๆ ได้ส ารวจมาซึ่งในส่วนนี้เราก็ได้มีการสรุปความคืบหน้าเพ่ือน าเสนอ
ท่านอธิบดี เพ่ือน าเรียนท่านรัฐมนตรีแล้วนะครับว่าเราก็จะมีแผนการด าเนินการและผลการด าเนินการที่พบปัญหา
อุปสรรคที่แจ้งไปนะครับ ก็จะมีหนึ่งคือกลุ่มโรงแรมที่ถูกต้องตามกฎหมายแต่ไม่ขออนุญาตก็เร่งรัด จะขอให้ทาง 
ผตปค. นะครับได้เร่งรัดทางจังหวัดซึ่งทางนี้จังหวัดเองก็ที่รายงานมาส่วนใหญ่ก็จะเป็นได้ประชุมชี้แจงเกี่ยวกับ
เจ้าหน้าทีโ่รงแรมด าเนินการ แล้วก็เรียกผู้ประกอบการมา ให้แต่ละอ าเภอก็เรียกผู้ประกอบการมาเพ่ือให้เข้าสู่
ระบบนะครับ แล้วก็กลุ่มท่ีสองก็คือกลุ่มที่เข้าค่ายตามก าหนดกฎกระทรวงในปี ๒๕๕๙ ก็คือ ๙ ส.ค. ๕๙ นี่ ส่วน
ใหญ่ตอนนี้เองก็อยู่ช่วงนี้เพราะว่ากลุ่มนี้จะต้องไปทางท้องถิ่น ทางกรุงเทพฯ ทางข้างนอกก็เป็นทางเทศบาล 
อบต. ได้ท าใบอนุญาตของท้องถิ่นให้ออกเอกสาร อ.๕ เกี่ยวกับที่พักอาคารเพ่ือให้ด าเนินการให้เข้าสู่ระบบเพ่ือเป็น
โรงแรมที่ถูกต้องได้ กลุ่มนี้เองเค้าก็จะก าลังด าเนินการ เป็นของกรุงเทพฯ เองที่ทางส่วน สรร.๓ รับผิดชอบ ก็เม่ือ
ทางเค้าได้ใบ อ.๕ จากกรุงเทพฯ ใบ อ.๕  ก็คือใบเปลี่ยนการใช้อาคารมาถูกต้องตามกฎหมายควบคุมอาคารก็ไม่ติด
เกี่ยวกับสิ่งแวดล้อมแล้วก็ในส่วนผังเมืองเค้าก็จะยืนกัน ในส่วนของเดือนที่ผ่านเฉลี่ยแล้วประมาณ ๒๐ โรงแรม ส่วน
ตรงนี้ขั้นตอนมันก็จะอยู่ที่ส านักงานโยธาของกรุงเทพฯ ก็ตรงนี้เองตอนแรกของกรุงเทพมหานครนี่ประกาศให้
ส านักงานเขตต่างๆ เป็นคนออกใบอนุญาต อ.๕ และตอนนี้ท่านผู้ว่าฯ ท่านประกาศดึงกลับไปก็เลยควบคุมกลัวว่าจะ
ยิ่งช้าใหญ่ แต่ตอนนี้มันติดเค้าบอกว่าส านักงานเขตในเขตกรุงเทพส านักงานมาตรฐานต่ า ต้องให้ส านักงานโยธาเป็น
คนอนุมัติเอง ซึ่งท าให้ช้าลงทางเรานี่เป็นแค่ปลายน้ าเท่านั้นเอง ต้องไปดูเรื่องกฎหมายทั้ง ๓ ฉบับ มาให้เค้าก่อนถึง
จะมาขอได้ แต่เราก็ได้เร่งรัดติดตามผู้ประกอบการเอง เค้าอยากจะเข้าสู่ระบบให้ถูกต้อง แต่ว่าก็จะติดปัญหา
กฎหมายข้างเคียง เพราะกฎหมายเดิมส่วนใหญ่ก็จะแก้ไขเล็กๆ น้อยๆ เท่านั้นเอง เราก็ไม่มีในส่วนของข้อที่จะ
เพ่ิมเติมมากส่วนใหญ่ก็ได้ อ.๕ หรือ อ.๖ มา ตอนก็เป็นตามกฎหมายตัวนี้เป็นการเปลี่ยนแปลงการใช้อาคาร อ.๕ 
ยกเว้นโรงแรมที่สร้างใหมใ่หญ่ๆ เลยนั่นก็เป็น อ. ๖ ไป ตัว อ.๕ เราก็ก าลังตอนนี้เองก็แต่ละจังหวัดก็รายงานมา
หมดแล้ว ซึ่งก็มีเสนอให้ ผตปค. แต่ละเขตได้ แต่ก็ยังมีอีก ๑๔ จังหวัด ที่ยังไม่ได้รายงานมาก็ขอรบกวนให้ทาง 
ผตปค.  
หน.ผตปค.    - คือจังหวัดไหนบ้าง ๑๗ ครั้งแรก ผมไลน์ไปที่ท่านรองผู้ว่าฯ ที่ชัยนาท 
ผู้แทน สน.สก.  - ตอนนี้ ๑๔ ได้แนบในเอกสารแล้ว กาญจนบุรี  ก าแพงเพชร  ชลบุรี นครนายก  
นครราชสีมา  ปทุมธานี ประจวบคีรีขันธ์  มุกดาหาร  ร้อยเอ็ด  ระยอง  สกลนคร  สมุทรสงคราม  สมุทรสาคร  
สระบุรี  ซึ่งกลุ่มงานกฎหมายก็ได้ส่งเอกสารให้ผมมาชี้แจงแล้วเป็นข้อมูล ณ วันที่ ๑๔ มกราคม ที่ผ่านมานะครับ ที่
ไปชี้แจงท่านอธิบดี 
หน.ผตปค.   - ที่เค้าแจ้งมามี กทม. ผตปค. ไม่ได้ตรวจเขต กทม. 
ผู้แทน สน.สก.  - กทม. นี่เป็นส่วนของ สปป.  
หน.ผตปค.  - เวลาส่งมาให้ส านักตรวจฯ ตอนนี้มันมีประเด็นที่บอกว่า กทม. มันมารวมศูนย์ที่ กทม. 
จริงๆ มันมี พ.ร.บ. การอ านวยความสะดวกฯ คุณท าไมไม่เอาตัวนี้เข้าไปจัด 
ผต.สุทธิพงษ์ฯ  - ผมขออนุญาต คือปัญหาในเรื่องโรงแรมที่ขออนุญาตไม่ได้คือ ปัญหารูปแบบการใช้
อาคารทุกที่ โดยเฉพาะหัวหินอาคารเก่าและในการขออนุญาตการก่อสร้างอาคารเป็นหน้าที่ของท้องถิ่น เมื่อผู้ประกอบการจะ
ไปขออนุญาตอาคารสร้างโรงแรม ผอ.กองช่าง หรือทางช่างท้องถิ่นบอกท่านครับถ้าขออนุญาตโรงแรมล าบากเกิน 
๑๐ ห้อง ต้องเข้าสิ่งแวดล้อมขนาดเล็ก ถ้าเกินถึง ๘๐ ห้องขนาดใหญ่ตายเลยยากมาก คุณขออพาร์ทเม้นต์ หรือ
คอนโดมิเนียม ซึ่งเป็นอาคารที่พักอาศัย การรับน้ าหนักจะต่างกันนะแต่ผมจะเขียนแบบใหร้ะมัดระวังมากคุณจ่ายค่า
แบบผม แล้วค่อยเปลี่ยนแปลงรูปแบบการใช้อาคารนี่ท้องถิ่นจะพูดแบบนี้กันหมดเพราะอะไรเพ่ือให้ได้ท าเลย แล้ว
หลังจากนั้นแล้วก็ยื่นแบบ อ.๕ กับท้องถิ่นถ้าวิศวกรคนเดิมสติ๊กคนเดิมอยู่มันก็โอเคอยู่จ่ายตังค์ให้เค้าก็จะออกใบให้
โดยไปจ่ายตังค์ให้นายก แต่ถ้าเค้าไม่อยู่แล้วใครจะกล้ารับรองนี่คือ ปัญหาที่เกิดขึ้นในพ้ืนที่เพราะคนที่เขียนเดิมได้ย้าย 
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ไปแล้วคนใหม่ที่รับรองถึงแม้จะท ารูปแบบการรับรองการรับน้ าหนักขนาดกว้างของทางเดิน กว้างของบันได เข้า
ลักษณะของอาคารสาธารณะ โรงแรมเป็นอาคารสาธารณะ แต่ถ้าเป็นคอนโด อพาร์ทเม้นต์ เป็นอาคารที่พักอาศัย 
ซ่ึงการรับน้ าหนักมันต่างกัน เพราะฉะนั้นพอเกิดเรื่องแบบนี้ใครจะกล้าใครไม่กล้า กล้าพูดตรงๆ กทม. กล้าก็ ๒ ล้าน 
ค่าใบ อ.๕ กทม. นะ ต่างจังหวัด ที่ใหญ่ สมุย ที่หัวหิน ผมว่าหลักล้านนะสงสัย คนที่ลงนาม ทั้งที่พวกเราขออนุญาต
โรงแรมไม่ได้อะไรเลยแต่อย่าพูดเรื่องผลประโยชน์ ผมถามพวกเราเรื่องโรงแรมผมถาม สน.สก. จ าได้ไหมโรงแรมที่
ถามเป็นลูกน้องผมจะไล่เตะปลัดอ าเภอที่เชียงใหม่ โรงแรมนารา ไปถึงแต่งเครื่องแบบเรียบร้อยบอกว่าโรงแรมนี้
ไม่ได้ขออนุญาตผมสั่งปิด ปลัดอ าเภอรู้กฎหมายบ้างไหมไปสั่งปิด โรงแรมไม่ได้ขออนุญาตสั่งปิดได้อย่างไร คือ
ปลัดอ าเภอเรามันไร้เดียงสาถึงขนาดนี้ของเชียงใหม่พยามแย่งอ านาจบริหาร ปลัดอ าเภอเราไร้ เดียงสาขนาดนี้ 
โรงแรมไม่ขออนุญาตปิดได้เหรอ ปิดได้ตาม ปอ.๕๐ คือต้องผู้ว่าฯ ปิด ถ้าเค้าจะเอาอ านาจแต่เมื่อไม่ขออนุญาตมัน
ต้องจับ คือมันคิดได้อย่างไรมาประจานตัวเอง ออกข่าวได้อยากฝากทาง สน.สก. เรามีอ านาจสอบสวนมีปัญหา
ตลอด ปลัดอ าเภอเราแต่ละคนอย่าลืมเรื่อง ป.วิ. อาญา เรื่องอบรมพนักงานสอบสวนให้ปลัดอ าเภอเอาไว้ก่อนนะ ที
นี้เรื่องโรงแรมแบบนี้ต้องเปลี่ยนแปลงรูปแบบ โดยยังต้องให้ท้องถิ่นอยู่เพราะท้องถิ่นยังต้องหาผลประโยชน์อยู่ ทั้ง 
กทม. ทั้งท้องถิ่นเราจะท าอย่างไรในการพิจารณาในลักษณะนี้ให้เป็นหน้าที่ของคณะกรรมการต้องแก้กฎหมาย ยัง
ขืนให้ท้องถิ่นอยู่อย่างนี้แล้วแก้ไม่ได้ก็ลองเสนอดู 
ผู้แทน สน.สก.   - เราไม่ได้ช านาญการเรื่องนี้วิศวกรเรา กล้าถ้าเกิดมันยุบขึน้มา 
ผต.สุทธิพงษ์ฯ  - ผมกล้าพูดเลยว่า หัวหิน น่ะมีโรงแรมทั้งหมดประมาณ ๔๐๐ กว่าโรงแรม มีใบอนุญาต 
๑๐๐ ต้นๆ ถาม ผตปค. ดูว่ามีเท่าไร 
มติที่ประชุม  รับทราบ 
   ๓.๓ สรุปเรื่องร้องเรียน ประจ าเดือนกุมภาพันธ์  ๒๕๖๐ 
หน.กง.รรท.           - แจ้งเรื่องร้องเรียนประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ ตั้งแต่วันที่ ๑ ต.ค. ๒๕๕๙ - 
ปัจจุบัน มีจ านวนทั้งสิ้น ๔๕ เรื่อง ด าเนินการแล้วเสร็จ ๒๐ เรื่อง คงค้าง ๒๕ เรื่อง  
มติที่ประชุม  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่องเพื่อพิจารณา 
   - รายชื่อหน่วยงานทีจ่ะเชิญมาให้ข้อมูลในเดือนเมษายน ๒๕๖๐ จะแจ้งให้ทราบภายหลัง 
มติที่ประชุม  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๕  ข้อสังเกตของ ผตปค. จากการไปตรวจราชการ 

         - 

ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ 

- 
มติที่ประชุม  รับทราบ 

เลิกประชุมเวลา  ๑๒.๐๐ น.   
 
 
 
 
 

 
ธนพจน์  บุตรศิริ 

               (นายธนพจน์  บตุรศิริ) 
         นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 

ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

วราภรณ์  ลับไพรี 
(นางวราภรณ์  ลับไพรี) 

เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
ผู้จดรายงานการประชุม  

    กลุ่มงานตรวจราชการ 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  กลุ่มงาน
ตรวจ
ราชการ 


